

Вольная борьба

Семь спортсменов из Северной Осетии защищали честь родной республики на XXVIII Олимпийских играх в Афинах. Вопрос о включении в состав олимпийской сборной РФ Давида Мусульбеса решался долго. Тренеры сборной России по вольной борьбе все никак не могли определиться, кого представлять в тяжелой весовой категории, так как в ней на данное время было двое почти равноценных по силе и спортивным достижениям борцов: Давид Мусульбес и Курамагомед Курамагомедов из Дагестана.

Была назначена дополнительная борцовская схватка между этими атлетами, но поединок в условиях цейтнота, к сожалению многих поклонников спорта, не состоялся. В результате выбор пал на К. Курамагомедова, который выступил неудачно, заняв 6-ое место в весовой категории до 120 кг.

Выдающимися успехами порадовали многочисленных спортивных болельщиков из Осетии борцы Хаджимурат Гацалов, Эльбрус Тедеев и Артур Таймазов. Олимпийскими Чемпионами по вольной борьбе среди осетинских спортсменов в разные годы были:

1. Двукратный олимпийский чемпион Сослан Андиев в весе свыше 100 кг – XXI Олимпийские игры, г. Монреаль, Канада, 1976 г.; XXII Олимпийские игры, г. Москва, 1980.
2. Двукратный олимпийский чемпион Арсен Фадзаев в весе 68 кг – XXIV Олимпийские игры, г. Сеул, Южная Корея, 1988; XXV Олимпийские игры, г. Барселона, Испания, 1992 г.
3. Двукратный олимпийский чемпион Махарбек Хадарцев в весе до 90 кг – XXIV Олимпийские игры, г. Сеул, Южная Корея, 1988; XXV Олимпийские игры, г. Барселона, Испания, 1992 г.
4. Олимпийский чемпион Лери Хабелов в весе 100 кг – XXV Олимпийские игры, г. Барселона, Испания, 1992 г.
5. Олимпийский чемпион Вадим Богиев в весе 68 кг – XXVI Олимпийские игры, г. Атланта, США, 1996 г.
6. Олимпийский чемпион Давид Мусульбес в весе 130 кг – XXVII Олимпийские игры, г. Сидней, Австралия, 2000 г.
7. Олимпийский чемпион Хаджимурад Гацалов в весе 96 кг – XXVIII Олимпийские игры, г. Афины, Греция, 2004 г.
8. Олимпийский чемпион Эльбрус Тедеев в весе 66 кг – XXVIII Олимпийские игры, г. Афины, Греция, 2004 г.
9. Олимпийский чемпион Артур Таймазов в весе 120 кг – XXVIII Олимпийские игры, г. Афины, Греция, 2004 г.

Справка: Хаджимурад Гацалов родился 11 декабря 1982 г. в селении Чикола Ирафского района СОАССР. В конце 90-х годов начал заниматься вольной борьбой в с. Чикола под руководством Ахсара Макоева. Затем продолжил тренировки в г. Владикавказе в спортивном клубе «Аланы» под руководством тренера Вадима Цебоева. Спортивный клуб «Аланы» был открыт Арсеном Фадзаевым в середине 90-х годов. В клубе начали тренировки 15 молодых перспективных борцов вольного стиля. Среди воспитанников этого клуба чемпионы Олимпийских игр Артур Таймазов, Хаджимурад Гацалов, чемпион мира Ирбек Фарниев и многие другие.